
 Information från Fastighetsägarna

Bilder från förr

Snöjour

Tidning för information, artiklar & annonser, utges av styrelsen.



Kära medlemmar.

Jag har bott i Sjötungan i 15 år och suttit med i 
styrelsen (som suppleant, ledamot, vice ordförande 
respektive ordförande) sedan 2016. Är ekonom 
i botten och har arbetat många år inom och mot 
fastighetssektorn, de senaste åren inom förnybar 
energi. Utöver Sjötungan och jobbet sitter jag även 
som revisor i en mindre BRF.

Vi lämnar ännu ett händelserikt år bakom oss och går 
in i ett nytt med spännande projekt framför oss. 

Stambytet – beslutet är nu taget
Under året höll vi både informationsmöten och 
extrastämma kring det planerade stambytet. Tack 
till alla som deltog och bidrog med frågor och 
synpunkter! Efter stämmans beslut är det nu klart 
att vi går vidare med projektet. Entreprenör är 
upphandlad, och arbetet kommer att genomföras 
i etapper – där etapp 1 (husen närmast centrum) 
startar i början av 2026.
Detta är det största projektet i föreningens historia, 
och även om det innebär en del praktiska utmaningar 
är det en nödvändig och långsiktig investering för våra 
fastigheter. Vi återkommer löpande med tidsplaner 
och information inför varje etapp.

Ekonomi och upphandlingar – fortsatt fokus på 
ordning och kontroll
Vi fortsätter vårt kontinuerliga arbete med att se över 
kostnader, avtal och leverantörer – något som blivit 
allt viktigare i dagens kostnadsläge. Under året har vi 
upphandlat både ekonomisk och teknisk förvaltning, 
där 

Fastighetsägarna Service lämnade det vinnande 
anbudet. För er boende innebär detta ingen förändring 
– det är samma kontaktvägar och rutiner som tidigare 
– men för föreningen innebär det en trygg fortsättning 
på ett väl fungerande samarbete.

Moms på parkeringsplatser – nytt regelverk på väg
Som många säkert uppmärksammat har Skatteverket 
beslutat att reserverade parkeringsplatser ska 
beläggas med moms. Detta skulle först börja gälla 
från 1 april 2026, men införandet är nu uppskjutet 
till 1 oktober 2026. Frågan är fortfarande i rörelse 
och vi följer utvecklingen noggrant. När reglerna 
klarnar återkommer vi med information om hur detta 
påverkar oss och vad det i praktiken innebär för våra 
parkeringsavtal.

Tack till alla som bidrar till ett fint Sjötungan
Vi vill också passa på att tacka alla er boende som 
visar omtanke om våra gårdar och vår miljö här i 
området. Även om vi har en markentreprenör som 
sköter innergårdarna och det yttre underhållet, gör era 
insatser och er hänsyn stor skillnad för helheten. Tack 
för att ni hjälper till att hålla Sjötungan både trevligt 
och välskött!

God Jul & Gott Nytt År!      

Ordförandes anförande
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CARIN SÖDERGREN
070-768 71 92

Myggdalsvägen 32
Öppet enligt överenskommelse

klippcarin@hotmail.com

assageterapeutM alin Lund

Massageterapeut Malin Lund

Massageterapeutisk behandling,
Massage, Meditation, Healing mm.

Utbildad på Axelsons Gymnastiska Institut 

För tidsbokning & information www.irah.se

Myggdalsvägen 32, Tyresö
070-493 72 25

mail: malin@irah.se
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Få hjälp med
enklare arbeten i hemmet
Har du en läckande kran, ett krånglande kylskåp eller ett handfat som 
sett bättre dagar? Din förening anlitar oss på Fastighetsägarna Service för 
fastighetsskötseln, och vi kan även hjälpa dig med arbeten i hemmet. Här är 
våra mest populära tjänster. I priserna ingår moms, material och installation, 
om inte annat anges.

Beställ via kundservice.
Du beställer tjänsterna genom att mejla oss på kundservice@fastighetsagarna.se eller ringa 08-617 76 00. 

Priserna beräknas på kastbyten. Om vi måste komplettera med förbrukningsmaterial tillkommer en kostnad.

Avloppsrensning
Förebygg eller åtgärda ej akut stopp. 
Från 650 kr. Akut? Ring 08-617 76 00.

Laga blandare
Laga läckande eller trög blandare 

i badrum eller kök. 1 500 kr.

Byt handfat
Vi erbjuder olika tvättställ

ur Ifö:s serie Spira. 3 150 kr.

Byt blandare
Byt blandare till handfat, diskho, 

dusch eller badkar. Från 3 500 kr.

Byt toalett
Välj bland modeller från Spira, 
Ifö och Gustavsberg. 5 900 kr.

Felsök vitvaror
Felsök trasig kyl, frys, tvättmaskin 

eller torktumlare. 1 500 kr/h.

Byt avloppsledning
Byt ledningen under handfatet 

om den börjat läcka. 850 kr.

Brandskyddspaket
Släckare, filt, varnare och 

första hjälpen-kit. 1 500 kr.

Hantverkare
Få hjälp med enklare hantverks-
tjänster. 600 kr/h exkl. material.

Information från Fastighetsägarna
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Välkommen till min fotvårdssalong på Myggdalsvägen 30 
Jag hjälper dig med liktornar, hälsprickor, klonaglar, nageltrång  

och andra problem eller vill du kanske bara få lena fötter och  
skön fotmassage.

 
Jag ger råd om egenvård, fotgymnastik och inlägg. 

Försäljning av: 
 Sköna strumpor med lös resår i olika material som
 bomull, bambu och kashmirull, samt stödstrumpor. 

Fotkrämer, fotbad m.m.
Välkommen att boka via www.tyresofotteriform.se /bokadirekt 

Eller ring 0704-402109 
Liliana Peric

Välkommen till min fotvårdssalong på Myggdalsvägen 30 
Jag hjälper dig med liktornar, hälsprickor, klonaglar, nageltrång 
och andra problem eller vill du kanske bara få lena fötter och 

skön fotmassage. 

Jag ger råd om egenvård, fotgymnastik och inlägg. 

Försäljning av: 

 Sköna strumpor med lös resår i olika material som

 bomull, bambu och kashmirull, samt stödstrumpor. 

Fotkrämer, fotbad m.m.

Välkommen att boka via www.tyresofotteriform.se /bokadirekt

Eller ring 070-511 9610

Kerstin Andersson Dipl. Medicinsk Fotterapeut
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DECEMBERJANUARI

12 15
2026

2025

Sista Måndagsträffen för i år är den 15 december. 
Måndagsträffen har sedan julledigt och 
öppnar åter den 12 januari 2026. 
Öppet som vanligt 18.30–19.30 M102A. 
Från 2026 är styrelsen på plats udda veckor.
Många svar på dina frågor finns på vår hemsida besök 
gärna den www.sjotungan.se.

Måndagsträffen

Vi påminner om hjärtstartaren som finns i M102A, styrelselokalen.  
Om du är SMS-livräddare får du tillgång till den om du kommer till 
måndagsträffen och visar upp din SMS-app. 
Då lägger vi in tillträde till lokalen på din nyckelbricka.  
Har du tidigare haft tillträde till hjärtstartaren, men inte kommer in, 
så kommer du också till måndagsträffen så ordnar vi det.

Hjärtstartaren i M102A

Julklappspapper slänger du i kärlet för kartong/wellpapp. Inte 
bland tidningarna. Julklappssnören, etiketter, glitter och trasiga 
julgranskulor sorteras som restavfall och ska läggas i den vanliga 
soppåsen. En förverkad julgransbelysning sorteras som elavfall. 
Julgranen, den itusågade granen kastar du i grovsoprummet.  
Glas – metall, slänger du i kärlen i soprummen. Ljust glas för sig, 
mörkt glas för sig och metall för sig.
Matavfall i matavfallskärlen längs lokalgatan. Använd endast 
påsarna avsedda för matavfall.

Du slänger väl på rätt ställe
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Kära medlemmar i BRF Sjötungan,

 
Nu när året går mot sitt slut vill vi, Projektledarna på 
Fastighetsägarna, skicka er en varm julhälsning och rikta ett 
stort tack för det goda samarbetet och den fina dialogen vi haft 
under året. Det betyder mer än ni anar – särskilt i tider som 
kräver planering, förberedelser och gemensamt tålamod.

Jag minns tillbaka till många härliga samtal, samtal som utan 
undantag har präglats av respekt och förståelse.

Just nu befinner vi oss mitt i projekteringen och planeringen 
inför det stundande stambytet, som startar den 12 januari och 
kommer att följa oss under de kommande åren. Det är början på 
en resa som vi har stor respekt för, tillika också ser fram emot.

Ett stambyte är aldrig en enkel process – det är en prövande tid, 
fylld av funderingar, förändringar och ibland frustration. Men 
det är också en tid av möjligheter, utveckling och gemensamma 
framsteg.

Vi vet att arbetet inte bara är teknisk och praktisk – det är 
också, inte minst mänsklig. Den kommer att påverka vardagen, 
hemmen och rutinerna hos er alla.

Stundtals kommer allt att flyta på fint, och ibland kommer ni 
kanske att tvivla – på planen, på processen, eller till och med på 
oss. Men vi lovar er detta: vi kommer att göra allt för att ge er 
vårt allra bästa. Varje dag.

Arbetet kommer att inledas närmast centrum och sedan 
fortsätta, steg för steg, där behoven är som störst. 

Nu ser vi fram emot att fortsätta arbetet tillsammans med er, 
med respekt för era hem, ert tålamod och er trygghet.

 

Från oss – en riktigt God Jul och ett Gott Nytt År!

 
Burak, Siho, Omar, Micke, Jacob och Ricardo.

Julhälsning från Fastighetsägarna
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Stora badrummet
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Lilla badrummet
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Stambytet—entreprenören informerar

Stambytesentreprenaden är uppdelad i 5 huvuddelar. 
I skrivande stund är enbart Huvuddel 1 fastställd som 
består av Myggdalsvägen 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 och 
20. Stambytet på Huvuddel 1 kommer pågå uppdelad 
i etapper mellan 12 Januari – 13 November under 
2026.

Resterande huvuddelar är enbart indelade och ej 
fastställda vad gällande ordning. Indelningen är 
gjord utifrån hur olika huskroppar hänger ihop och 
är kopplade på samma undercentral. I föreningen 
finns totalt 5st undercentraler som är kopplade 
till olika huskroppar. Ordningen för resterande 
huvuddelar kommer att fastställas när tillräckligt med 
samtycken finns inhämtade. Tidplan för kommande 
huvuddelar kommer informeras ut till er medlemmar 
så fort det är fastställt, men med minst 3 månaders 
framförhållning. 5 huvuddelar
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Odd Wiking & Chris Hager 

Välkommen att höra av dig!

Är du intresserad? Eller vet någon som skulle passa!
Kontakta oss i valberedningen.

Skicka ett e-mail så hör vi av oss.
E-mail: valberedning@sjotungan.se

Valberedningen söker personer till styrelse och valberedning.

Valberedningen söker!

Samma människor 
- nytt namn!
Vi på Haninge-Tyresö Begravningsbyrå har under lång tid arbetat  
nära Hallsénius. Från och med 2025 byter vi namn och blir en del  
av Hallsénius Begravningsbyrå.

Det innebär ingen förändring för dig som kund – samma omtänksamma  
medarbetare finns kvar. Vi hjälper dig gärna att skapa en personlig och  
minnesvärd begravning. 

Du är varmt välkommen att besöka oss i Tyresö eller på våra  
andra kontor i Haninge, Täby, Vallentuna, Åkersberga,  
Vasastan, Nacka och Lidingö.

HANINGE-TYRESÖ BEGRAVNINGSBYRÅ  
Myggdalsvägen 8, 135 43 Tyresö
08-712 80 23  |  tyreso@htbegravningsbyra.se
www.htbegravningsbyra.se

Clarisa Staforelli

Ywonne Gullsby

BEG�AVN INGSBY�Å

HANINGE
TY�ESÖ
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 Information från Fastighetsägarna

Vårboendeapp 
förenklar vardagen 

För att göra vardagen lite enklare för dig 
är ditt boende nu kopplat till boendeappen. Här 
har vi samlat allting som rör ditt boende på en 
plats. Du hittar boendeappen genom att söka på 
"Boendeappen Avy" i Google Play eller App Store. 
Har du några frågor, kontakta oss på 08-617 76 00 
eller kundservice@fastighetsagarna.se. 

;w;;arw, 

i 
Smidig felanmälan 
Du kan enkelt felanmäla 
ärenden för boendet i appen 
och följa status på ärendet, tills 
att det är slutfört. 

Köhantering för bil plats 
Via boendeappen kan du enkelt 
ställa dig i kö till fastighetens 
bilplatser. Du kan även se din 
köplats och signera kontrakt. 

Kommunikation om huset 
I appen finns en kommunikations­
kanal som styrelsen eller hyres­
värden kan använda för att nå ut 
med information om huset. 

Tjänster för hemmet 
Åtgärda vanliga fel i hemmet som 
avloppsstopp och droppande kran. 
Vår egen personal utför jobbet, för 
din trygghet. 

� 
FASTIGHETSÄGARNA 

SERVICE 

Betala dina avier 

---:� 
FASTIGHETSÄGARNA 

SERVICE 

När du laddar ner appen får du 
dina avier och fakturor för köp 
i appen där. Betalar gör du 
enkelt och tryggt med BanklD. 

Erbjudanden 
I appen har vi samlat erbjudanden 
till ditt hem - allt från rabatt på 
hemförsäkring och vitvaror till 
kostnadsfri köksplanering. 
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SNÖJOUR
Vid allvarliga fel som inte kan vänta till kontorstid.  
Återkoppling sker nästkommande dag.
08-695 00 00

FELANMÄLAN SNÖ
En felanmälan som görs på hsb.se/felanmalan går direkt till en ansvarig  
som hanterar ärendet och återkopplar till dig senast inom två arbetsdagar.
Måndag – torsdag 06.30 –16.00
Fredag: 06.30 –13.00

Vi hjälper dig med frågor som rör snöröjning och halkbekämpning.

KONTAKT

HSB STOCKHOLM
www.hsb.se/stockholm

HSB erbjuder oss även inför denna snösäsongen dels att vi kan felanmäla snöröjningen 
samt att vi kan kontakta snöjouren. Se informationen nedan.

Snöjour vintern 2025 — 2026
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Alla fel, stora som små, ska anmälas till felanmälan, Fastighetsägarna.  
Du ska inte ringa eller maila någon i styrelsen. 
Styrelsen får rapporter om alla felanmälningar, så vi vet.
 
Felanmälan fastighetsskötsel, Fastighetsägarna:
Måndag till torsdag 07.00–17.00 och fredag 07.00–16.00. Tel 08–617 76 00.
Akuta fel, efter kontorstid och helger 08–657 64 50.
För kontakt med Jacob eller Ricardo ringer du 08–617 76 00.
Eller använd boendeappen.

Felanmälan snöjour, HSB:
En felanmälan som görs på hsb.se/felanmalan går direkt till en ansvarig som hanterar ärendet och återkopplar 
till dig senast inom två arbetsdagar. Måndag–torsdag 06.30–6.00 Fredag: 06.30–13.00 
content_id:107751373
Vid allvarliga fel som inte kan vänta till kontorstid. Återkoppling sker nästkommande dag.
08-695 00 00

Så här felanmäler  du

MARIOS SALONG
Myggdalsvägen 10

Hos oss finns hög kompetens, kreativitet och  
en suverän service. 
Våra öppettider för bokade tider är 
måndag – fredag 10.00 – 18.00.
Drop in i mån av tid.
Ring för tidsbokning
Välkomna till oss på Marios Salong.
Paulina och Lena

MARIOS SALONG

Paulina 073-5116864 & Lena 073-9842443
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Förbud mot fyrverkerier inom den röda linjen

I Tyresö behöver du polistillstånd för att använda 
fyrverkerier utom på nyårsafton kl 18.00 till 
nyårsdagen kl 02.00.  
I vissa tätbebyggda områden inom kommunen är det 
dock alltid förbjudet med fyrverkerier. 
Enligt lagen är 18-årsgräns för att köpa, inneha och 
använda fyrverkerier i Sverige.
Alla former av smällare är förbjudna.
Det krävs inget tillstånd för tomtebloss, partypoppers 
och liknande mindre produkter som är avsedda att 
användas inomhus.
Generellt gäller att all avfyrning av pyrotekniska varor 
i tätbebyggda områden är förbjuden, främst på grund 
av brandsäkerheten.
Förbud mot fyrverkerier på vissa områden
Till höger ser du en karta där förbud mot fyrverkerier 
råder. Förbudet gäller innanför den röda linjen. 
Området kring Tyresö centrum. 
Där Brf Sjötungan ingår

 Fyrverkerier och smällare

På vår hemsida hittar du det mesta som rör Brf Sjötungan. 
Allt från A till Ö.  
Alltid med aktuell information, om allt.  
Här finns telefonnummer till felanmälan,  
förvaltningsfrågor, blanketter och mycket mer.
Vår hemsida är anpassad för både dator, mobil 
lapptop och surfplatta.

Hemsidan byter utseende. Samma rika innehåll
ny modernare design.
Välkommen in du också!

www.sjotungan.se
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Bilservice

B

tvätt
&

bilvård

Bileliten

AC

Bilservice

Bilvård AC-service

däckservice

Vi välkomnar alla boende i
Sjötungans brf. till Bileliten i Tyresö!
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Foto: Gunnar Kjellander

Vi tackar Gunnar för alla fina bilder
1966

När alla hus stod färdiga 1968 fanns här 604 
lägenheter fördelade på sjutton låghus och sju 
höghus på en markyta av 116.000 kvadratmeter vilket 
motsvarar cirka 17 stycken fotbollsplaner.

HSB:S Bostadsröttsförening Sjötungan i Tyresö 
regstrerades 1965-01-30 hos Bolagsverket

1966

1966

Myggdalsvägen 26 - 28, 1966

För snart 60 år sedan  började Sjötungan byggas.

Myggdalsvägen har fått sitt namn efter Myggdalens 
torp, som revs 1965 för att ge plats åt Bollmora 
centrum (numera Tyresö centrum). Samtidigt 
som Bollmora centrum kom till, planerades 
ett nytt bostadsområde öster om centrum. 
Bostadsrättsföreningen Sjötungan var född. 

Bilder från förr
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Nedanför fotbollsplanen, 1970

Gården vid M84, 1970

1966

1967

1967

 M84, 1967

Bilder från förr
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Valborg 1972

Gården vid M66 -M68

Gården vid M84, 1978 Gården vid M84, 1976

2004, M110

M110, 2005

D-garaget, 2004

20202020
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1973

1973

M110, 1992

2004

1973

Sjötungan 2025. Foto: Svensk Fastighetsförmedling
God Jul önskar vi på Svensk Fastighetsförmedling, Tyresö

Vi tackar Svensk Fastighetsförmmedling 
för fina flygfoton över Sjötungan

21212121

Bilder från förr



Anne-Lie Adolfsson
Jag och min sambo flyttade hit till Myggan februari 2024, är uppvuxen i Tyresö men 
bott på Söder i fem år innan det blev Tyresö igen.
Har 4 vuxna barn tillsammans och 2 bonusbarnbarn.
Jobbar på Svensk Exportkredit som hjälper svenska företag med finansiering till 
deras export. 
Har tidigare suttit i styrelsen för Tyresö Gymnastiken och nu är jag med i vår styrelse 
på jobbet som företrädare för Finansförbundet.
På fritiden umgås jag gärna med familjen, träna och gillar att fixa med blommorna på 
balkongen.

Madelene Lundin
Madelene Lundin heter jag. Jag är 43 år gammal och bor på M 86 med mina två barn 
17 och snart 16 år gamla. 
Jag arbetar inom barnpsykiatrin sedan 13 år tillbaka och har tidigare arbetat många 
år inom restaurangbranschen. 
Jag har nu bott i denna förening i 4 år och trivs jättebra. 
Har tidigare erfarenhet från styrelsearbete inom föreningslivet (gymnastik) i 8år.
Jag hoppas att mitt engagemang och tidigare erfarenhet skall kunna bidra till en god 
förvaltning av Brf sjötungan och gagna medlemmarna. 
Vill även passa på att önska alla en god jul och gott nytt år!

Ronald Nordlund
Mitt namn är Ronald Nordlund, är 66 år gammal och gift med Liza. Vi har bott 
i Sjötungan sedan 2017, då vi flyttade från radhuset i Skarpnäck. Jag har ett 
långt yrkesliv som nattarbetande grafiker på Dagens Nyheter/Expressen och är 
pensionerad sedan ett par år tillbaka. Jag har många fritidsintressen men min elcykel 
är för tillfället en favorit, där kosan - under den varmare tiden på året - ofta styrs in 
mot Stockholm och något kuriöst café
Jag har tidigare erfarenhet från styrelsearbete i BRF och ser fram emot att kunna 
bidra med kunskap och idéer i det ständigt pågående arbetet i Sjötungans styrelse.

Joachim Holmberg
Jag jobbar som drift – och värmeingenjör i fastighetsbranschen.

Nya i styrelsen
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Vi önskar alla 
Sjötungor 

en
God Jul

och ett
Gott Nytt År 

/Styrelsen

Om du behöver komma i kontakt med fastighetsskötaren, marksköt-
seln, parkering, väktare eller styrelsen ska du i första hand 
vända dig till Felanmälan. Dit kan du antingen ringa genom numret 
som finns i portarna och på hemsidan, eller maila. 

Styrelsen ersätts i form av ett arvode som bestäms av årsstämman, 
efter förslag från valberedningen. Arvodet per lägenhet och månad 
är cirka 89 kronor (2024), vilket är lägre än alla andra stora förening-
ar i närområdet och mindre än hälften av snittet  
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Ronald Nordlund 
ledamot
ronald.nordlund@sjotungan.se

Madelene Lundin 
ledamot
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Joachim Holmberg 
ledamot
joachim.holmberg@sjotungan.se  

Inna Johansson Brandfors 
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Anne-lie Adolfsson 
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Bertil Neij 
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Jessica Bolonassos 
vice ordförande
viceordforande@sjotungan.se

Lukas Sveman
ordförande
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i HSB-föreningar nationellt. 
Arvodet fördelas utifrån arbetad tid. 
Inga övriga kompensationer eller förmåner utgår.

Det finns jour dygnet runt för akuta ärenden. 
Om du vill prata med styrelsen i något annat ärende bör 
du antingen maila  info@sjotungan.se eller besöka Måndagsträffen.  
På www.sjotungan.se kan du hitta svar på de flesta frågor som 
rör föreningen. I alla portar finns en infoskylt.
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Vi i Sjötungan utges av styrelsen. Ansvarig utgivare Ordförande. 
Styrelsen i Brf Sjötungan: Lukas Sveman, ordförande, Jessica Bolonassos, vice ordförande,  

Bertil Neij, sekreterare, Ledamöter Anne-lie Adolfsson, Inna Danishevska, Joachim Holmberg, Madelene Lundin,  Ronald Nordlund. 
Vi i styrelsen ber er respektera vårt privatliv och i första hand använda  

Felanmälan, Måndagsträffen och Störningsjouren.
Om du vill prata med styrelsen i något annat ärende bör du antingen maila info@sjotungan.se eller besöka Måndagsträffen. 

På www.sjotungan.se kan du hitta svar på de flesta frågor som rör föreningen. I alla portar finns en infoskylt.

Tomten vandrar till ladans loft: 
där har han bo och fäste 
högt på skullen i höets doft, 
nära vid svalans näste; 
nu är väl svalans boning tom, 
men till våren med 
blad och blom 
kommer hon nog tillbaka, 
följd av sin näpna maka. 
Då har hon alltid att 
kvittra om 
månget ett färdeminne, 
intet likväl om gåtan, som 
rör sig i tomtens sinne. 
Genom en springa i ladans vägg 
lyser månen på gubbens skägg, 
strimman på skägget blänker, 
tomten grubblar och tänker. 
 
Tyst är skogen och nejden all, 
livet där ute är fruset, 
blott från fjärran av forsens fall 
höres helt sakta bruset. 
Tomten lyssnar och, halvt i dröm, 
tycker sig höra tidens ström, 
undrar, varthän den skall fara, 
undrar, var källan må vara.  

Midvinternattens köld är hård, 
stjärnorna gnistra och glimma. 
Alla sova i enslig gård 
gott intill morgontimma. 
Månen sänker sin tysta ban, 
snön lyser vit på fur och gran, 
snön lyser vit på taken. 
Endast tomten är vaken. 

Midvinternattens köld är hård, 
stjärnorna gnistra och glimma. 
Alla sova i enslig gård 
djupt under midnattstimma. 
Månen vandrar sin tysta ban, 
snön lyser vit på fur och gran, 
snön lyser vit på taken. 
Endast tomten är vaken.  

Står där så grå vid ladgårdsdörr, 
grå mot den vita driva, 
tittar, som många vintrar förr, 
upp emot månens skiva, 
tittar mot skogen, där gran och fur 
drar kring gården sin dunkla mur, 
grubblar, fast ej det lär båta, över 
en underlig gåta.  

För sin hand genom skägg och 
hår, skakar huvud och hätta --- 
»nej, den gåtan är alltför svår, 
nej, jag gissar ej detta» --- 
slår, som han plägar, inom kort 
slika spörjande tankar bort, 
går att ordna och pyssla, 
går att sköta sin syssla.  

Går till visthus och redskapshus, 
känner på alla låsen --- 
korna drömma vid månens ljus 
sommardrömmar i båsen; 
glömsk av sele och pisk och töm 
Pålle i stallet har ock en dröm: 
krubban han lutar över 
fylls av doftande klöver; --- 

Går till stängslet för lamm och 
får, ser, hur de sova där inne; 
går till hönsen, där tuppen står 
stolt på sin högsta pinne; 
Karo i hundbots halm mår gott, 
vaknar och viftar svansen smått, 
Karo sin tomte känner, 
de äro gode vänner.  

Tomten smyger sig sist att se 
husbondfolket det kära, 
länge och väl han märkt, att de 
hålla hans flit i ära; 
barnens kammar han sen på tå 
nalkas att se de söta små, 
ingen må det förtycka: 
det är hans största lycka.  

Så har han sett dem, far och son, 
ren genom många leder 
slumra som barn; men varifrån 
kommo de väl hit neder? 
Släkte följde på släkte snart, 
blomstrade, åldrades, 
gick --- men vart? 
Gåtan, som icke låter gissa sig, 
kom så åter!  

 av Viktor Rydberg Ursprungligen publicerad i Ny Illustrerad Tidning 1881 .
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